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Na Staré radnici v nedě-
li 3. března vrcholí výstava s 
názvem Růžena a Rostislav 
Magni: Obrazy - Sochy. Nám 
otevírá příběh nevšední umě-
lecké rodiny.
� Lenka Kopčáková

Expozice Růžena a Rostislav Magni: 
Obrazy - Sochy připomíná dvě jubilea: 
letošní nedožité 95. narozeniny malíř-
ky Růženy Magniové (*20. 9. 1929 † 
14. 12. 2008) a 30. výročí úmrtí socha-
ře a grafika Rostislava Magniho (*16. 
8. 1927 † 18. 8. 1994), kteří své životy 
spojili profesionálně i osobně.

Oba ve stejném roce absolvovali Vyš-
ší školu uměleckého průmyslu v Brně, 
speciálku prof. Karla Langra. Oba byli 
také členy Unie výtvarných uměl-
ců ČR a Klubu výtvarných umělců 
Horácka.

Jejich díla můžeme spatřit doslova na 
poslední chvíli. Výstavní síň zavírá tuto 
neděli v 17 hodin.

Ve šlépějích rodičů pokračuje dcera 
Jana Zabloudilová, která krom Střed-
ní umělecko-průmyslové školy vystu-
dovala v Brně i Pedagogickou fakultu 
Masarykovy univerzity. V práci s dět-
mi následovala kroky maminky. Umě-
lecké sklony v rodině pokračují. Ale o 
tom až později.

Jana Zabloudilová pro ŽN vzpomíná 
na své rodiče. Jak říká, životní a tvůrčí 
dráhy Růženy a Rostislava Magni byly 
propojeny téměř půlstoletí. Ona půvo-
dem z Bučovic u Vyškova, on rodák z 
Telče.

„Po ukončení uměleckého studia pra-
covali oba ve zlínských ateliérech lout-
kového filmu u Hermíny Týrlové, kde 
se maminka podílela na tvorbě loutek a 
tatínek na výpravě pohádek,“ vypráví 
dcera.

Vzali se v roce 1951 a dva roky nato 
se stěhovali do Žďáru nad Sázavou, 
kde již zakořenili. V roce 1953 se jim 
narodila dcera Jana a v roce 1956 dce-

ra Alena. 
Růžena Magniová si doplnila vzdě-

lání o výtvarnou specializaci na Peda-
gogickém institutu v Jihlavě. Zpočát-
ku učila na ZŠ, v letech 1963 až 1985 
působila v Lidové škole umění (dnes 
ZUŠ F. Drdly).

Rostislav Magni byl výtvarníkem, 
později vedoucím propagačního oddě-
lení Žďasu, od roku 1991 předsedou 
Klubu výtvarných umělců Horácka. 

„V roce 1992 tatínek založil ve Žďá-
ru n. S. spolu se sochařem Zdeňkem 
Macháčkem desetiletou tradici meziná-
rodního sochařského sympozia Dřevěná 
plastika,“ připomíná Jana.

Manželé společně uskutečnili řa-
du výstav a účastnili se mnoha výstav 
kolektivních u nás i v zahraničí

Růžena Magniová ve své malířské 
tvorbě zobrazovala krajinu Vysočiny, 
která ji inspirovala i k tvorbě textilních 

obrazů. V technice stylizované bati-
ky se inspirovala folklorními motivy a 
prvky lidového umění, ale i rostlinný-
mi a přírodními náměty.

„Objevila pro sebe voskovou techniku 
původem z Asie, kterou zcela ovládla a 
obohatila ji o nové estetické i technické 
prvky.

Po námětech připomínajících lidové 
tradice na Horácku, přes témata z archi-
tektury, rostlinné říše a poetická zátiší se 
stala její hlavní inspirací příroda a kraji-
na ve všech jejích podobách a barvách,“ 
obdivuje pokračovatelka výtvarného 
rodu.

V obrazech Růženy Magniové najde-
me nekonečné množství odstínů hně-
dých a modrých tónů, s nimiž mistr-
ně a žensky jemně kouzlila. Krajiny i 
jejich názvy odrážejí malířčiny pocity, 
její radosti i bolesti.

Tvorba Rostislava Magniho byla roz-

dělena mezi sochařskou a grafickou 
(dnes design). „Táta vytvořil množství 
katalogů, plakátů, firemních značek a 
dalších materiálů z oblasti užité grafiky. 
Je i autorem dodnes používaného loga 
Žďasu,“ dodává dcera pro zajímavost.

Rostislav Magni ve své sochařské 
tvorbě realizoval díla určená do vněj-
šího i vnitřního prostoru nejen města 
Žďáru, ale i měst v celé ČR a do kraji-
ny Žďárských vrchů.

„Inspirací pro jeho tvorbu byla figura, 
převážně ženská, a zvětšené detaily z pří-
rody, stěžejním a nejmilejším materiálem 
pak bylo dřevo, pracoval ale i s žulou a 
kovem,“ vzpomíná dcera.

Sama Jana Zabloudilová žije, pracu-
je a tvoří ve Žďáru nad Sázavou. Pra-
videlně se účastní kolektivních výstav 
Klubu výtvarných umělců Horácka. 
Věnuje se kresbě a grafice s tematikou 
rostlinných detailů a architektonických 
fragmentů.

Na ZUŠ se snaží zaujmout a rozvíjet 
výtvarný talent dětí. Od roku 2011 je 
předsedkyní žďárského Klubu výtvar-
ných umělců Horácka. Loni Jana 
Zabloudilová jubilovala.

Sestra Alena Krušinová je historička 
umění. Po Střední umělecké škole v 
Brně pokračovala na Filozofické fakul-
tě Univerzity Karlovy. „Zpracovává sta-
vebně historické průzkumy památkových 
objektů, které slouží jako podklad pro 
jejich rekonstrukci, pracovala i pro rodi-
nu Kinských ve Žďáru,“ informuje její 
sestra. 

Dcera Pavla pracuje jako nadregio-
nální aranžérka, vnučka Michaela je 
projektantkou a vnuk Martin si zvolil 
profesi uměleckého tesaře.

Na závěr našeho povídání si nelze 
odpustit otázku na původ ojedinělého 
příjmení Magni, které působí italsky. 

Na to se Jana Zabloudilová usmívá: 
„Tatínkův pradědeček Francesco Magni 
přišel v roce 1854 do Telče z malé vesnič-
ky Robiatti u Milána, oženil se zde a už 
zůstal,“ prozrazuje. 

UMĚLCI, kolegové a manželé Růžena a Rostislav Magni, jak si je Žďár pamatu-
je. Foto: rodinný archiv JZ

Začínali u loutek Hermíny Týrlové

Pro Cenu města Žďáru nad Sázavou 
v roce 2024 byl vybrán nestor folklóru 
a velký propagátor Santiniho staveb na 
Vysočině Stanislav Růžička, kterému 
poslali Žďáráci nejvíce hlasů. 

Ocenění za zásluhy v oblasti kultu-
ry mu bude předáno na slavnostním 
ceremoniálu v červnu, u příležitosti 
Dne Žďáru. Rozhodli tak zastupitelé 
města na základě nominace z Výboru 
pro udělování ocenění města Žďár nad 
Sázavou.

Radnice obdržela od občanů celkem 
čtyři nominace na ocenění: 

Ing. Jaroslav Švarc, CSc., in memo-
riam, za významné zásluhy v oblasti 
českého lesnictví a myslivosti 

Emílie Benešová, za záslužnou prá-
ci v mnoha oblastech veřejného života 

Stanislav Růžička, za zásluhy v 
oblasti kultury

Markéta Blahová, za osobní hrdin-
ství.

Členové Výboru se jednohlasně 
shodli na ocenění Stanislava Růžič-
ky, který stojí za realizací mnoha kul-

turních projektů, obohacujících život 
města.

Žďár nad Sázavou uděluje toto 

morální ocenění svých občanů každo-
ročně od roku 2016. Cenu města lze 
získat za významné zásluhy v oblas-

tech kultury, sportu, vzdělávání, vědy 
a ve veřejném životě. Cena města 
může být udělena i jako morální oce-
nění za mimořádné činy spojené s 
osobním hrdinstvím, které znamenaly 
záchranu života a zdraví občanů měs-
ta Žďár nad Sázavou.

Kdo je Stanislav Růžička
Letošní sedmdesátník Stanislav 

Růžička je bývalý Žďasák. Před 30 
lety s přítelem Miroslavem Roštín-
ským vymyslel a uvedl do života Slav-
nosti jeřabin. Před 25 roky se podílel 
na realizaci projektu Informačního 
centra na zámku, na realizaci tradiční 
akce Otevřené zahrady, Klášterní noci 
či na realizaci Galerie barokního umě-
ní.

Je dlouholetý předseda občanského 
sdružení Putování za Santinim, autor 
publikace o Santinim a jeho architek-
tuře v Česku.

Stanislav Růžička se činí i na poli 
folklóru coby dlouholetý houslista a 
zpěvák kapely Horácká muzika. 

 (Pokračování na str. 5)

STANISLAV RŮŽIČKA, propagátor kultury a Santiniho staveb, se činí i na poli 
folklóru. Na snímku coby houslista a zpěvák kapely Horácká muzika.

 Foto: archiv Horácké muziky

Cenu města převezme Stanislav Růžička


